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6_B3_95_E8_80_83_E8_c36_47321.htm 一、填空题: 1. 法的产生

和发展是多种社会因素相互作用的产物，其中起最终决定作

用的因素是 。 2. 原始社会的行为规则主要是 。 3. 、商品交换

和 的出现和发展是法产生的经济根源。 4. 氏族是以 为纽带而

结成的人的联盟，而不像国家一样是地域性的联盟。 二、单

项选择题: 1.下列现象属于法的质变的是： （ ） A.奴隶制法

发展为封建制法 B.对法进行重大修订 C.法由不完备发展到相

当完备 D.社会主义法对资本主义的借鉴和吸收 2.实现法的质

变的根本途径和条件是 （ ） A.生产力的发展 B.新的社会关系

的出现 C.执政阶级思想觉悟的提高 D.社会革命 3.关于原始社

会的行为规则，不正确的是 （ ） A.主要依靠氏族成员自觉遵

守和氏族首领的威望来维持 B.没有国家强制性 C.违反这种规

则会受到严厉的制裁 D.没有强制性，因为那时没有暴力国家

机器的出现。 4.下列关于法与原始社会习惯的区别的各项说

法中，不对的是 （ ） A.法具有国家强制力，原始社会习惯所

具有的强制力与其性质和形式不同 B.法适用于国家权力管辖

范围内所有居民，原始习惯的适用范围则以血缘为基础进行

划分 C.原始社会的习惯代表氏族首领的利益，而法是代表全

体社会成员的意志 D.法的内容，一般是原始社会习惯中不可

能有的 三、名词解释: 答案：是指一定社会的组织，为了建

立、保护和发展一定的社会关系和社会秩序，以实现特定的

目标，而对集体的或个人的社会行为按照一定规则进行指导

、管理、监督和制约的活动。 1. 社会调整 答案：又叫原始习



惯，是原始社会的人们在漫长的共同生产和生活过程中自然

形成并世代相传的习惯。 2. 氏族习惯 四、简答题: 答案要点

：（1）法不是从来就有的，它是社会发展到一定历史阶段的

产物。（2）社会分工、商品交换和私有制的出现和发展是法

产生的经济根源。(3) 法产生的阶级根源在于阶级的出现。 1. 

简述法产生的一般过程。 答案要点：（1）两者的概念（2）

两者产生的方式不同。（3）两者赖以产生和存在的经济基础

不同。（4）两者体现的意志不同。（5）两者适用的范围不

同。（6）两者实施的方式不同。 2. 简述法与原始社会行为规
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